

杯中物咱不好，酒瓶子是最爱

□记者 孟国庆 文/图



“何以解忧？唯有杜康……”曹操《短歌行》流传千年，昭示了洛阳久远的酒文化。11日，第20届洛阳民俗文化庙会如期而至，在诸多庙会活动中，《洛阳首届古今酒器展》是首次与游人见面。这些酒器是怎么聚到一起的？收藏者是否酒量惊人？记者昨日一探究竟。



叹 精美酒器让人大开眼界

“萝卜白菜”各有所爱，《洛阳首届古今酒器展》充分印证了这一说法，因为有人爱杯中之物，有人则喜欢装酒的瓶子。

走进展览厅，各式酒器琳琅满目，让人应接不暇。酒瓶的材质和工艺也多种多样，从铜、锡、紫砂、玻璃、竹到彩瓷、青花、雕花、陶，可谓丰富。参展的酒器分成葫芦系

列、航天器系列、人物系列、动物系列等，让游客直呼“大开眼界”。

洛阳市酒器收藏爱好者联谊会会长王定祥说，中国的酒文化源远流长，洛阳则是酒文化的故乡。小小的酒器就分为造酒器、盛酒器、温酒器、饮酒器和包装五大部分，这次展览的以盛酒器、温酒器和饮

酒器为主。

此次展出的藏品中不仅有杜康、汾酒、二锅头等国内名酒的酒瓶，还有德国、法国、日本等国家产的名酒的酒瓶。同时展出的还有关于酒文化的书法作品、工艺品等。

前来参观的游客在领略酒文化之渊博的同时，也感叹收藏者之慧眼慧心。

赞 酝酿五年促成“草根”展览

据了解，本次酒器展由洛阳市文物局、洛阳民俗博物馆、洛阳民间文艺家协会、洛阳市酒器收藏爱好者联谊会共同举办。

王定祥介绍，这次展览展品全部来自民间收藏爱好者的收藏，是名副其实的“草根”展览。他说，酒器可不仅仅是装酒、喝酒的瓶子、杯子，而是代表着不同地域的酒文化，是雕塑、绘画、书法、历史、文学、陶艺等各种文化交会的平台和缩影。如今，酒器收藏越来越热，仅洛阳市区，该联谊会联系到的收藏爱好者就有40余名。

5年前，洛阳的酒器收藏爱好者就筹

划举办酒器展，但是因为资金、场地等方面的问题，展览计划多次“流产”。

今年3月初，市酒器收藏爱好者联谊会接到了洛阳民俗博物馆的电话，双方筹划了这次展览。得知自己的藏品要展出的消息，市酒器收藏爱好者群情激动，纷纷拿出自己多年的藏品。

经过近一个月的比对、挑选、筹备，组织方从10余万件藏品中精心挑选了700多件举办了这次展览。入选的酒器或造型奇特，或装饰精美，或材质特殊，无一不是酒器中的“翘楚”。



此次展览展出的精美酒器。

奇 很多收藏者滴酒不沾

收藏酒器的人是怎么喜欢上这种藏品的呢？他们是不是“爱酒及酒瓶”？

您要是这么想就大错特错了，因为他们当中不少人平时滴酒不沾，收藏酒器完全是一种爱好。45岁的王英奇就是滴酒不沾又醉心酒器的人之一。他说，他关注、收藏酒器，始于一次赴宴时看到一个造型奇特的酒瓶。收藏到百余个小时，他有了成就感。然而，有一次他到刚结识的一位资深“瓶友”家参观，发现人家的藏品摆了满满3间屋子，大为感慨，便更努力地收藏。10余年来，他的藏品已逾千件。

爱听戏的称“票友”，爱旅游的叫“驴友”，酒瓶藏家则互称“瓶友”。王英奇说，在“瓶友”中，像他这样不好酒却好酒瓶的可

不少，其中还不乏女性呢！

每次参加饭局，“瓶友”们都会先对桌上的酒瓶下手，酒足饭饱之后，总会乐呵呵地抱着两三个酒瓶回家。

造型奇特的酒瓶多是中高档酒的，一般“瓶友”接触的机会不多，但这难不倒他们。为了收藏酒瓶，趁出差或旅游的机会，他们跑到了江西、山西、山东的大小酒厂；废品收购站也是他们淘宝的地方之一；此外，各大酒店他们也没少联系。

有的“瓶友”收藏酒器有了名气，一些酒厂主动与他们建立联系，出新品要设计酒瓶时，就到他们这里来参观、学习。新酒瓶生产出来后，则会给他们打电话：“又出新品了，快来拿吧！”



春天，志愿者在行动

小小“美容师”辛勤为花会

□记者 孟山 文/图

昨日上午，市二十六中团委组织部分团员和入党积极分子组成“志愿者服务队”，在王城公园门口义务保洁。

志愿者们自带水桶、抹布等劳动工具在王城公园西门清理沿街垃圾、小广告，擦洗车站护栏，捡拾烟头、废纸等杂物。头戴小红帽的志愿者们干起活来一丝不苟，先用手中的铁铲子将贴在电线杆上的小广告铲碎，然后用浸了水的湿扫把使劲清扫。遇到张贴比较高的广告，志愿者们便使用“叠罗汉”的方法，让最高处的人进行清理。经过两个多小时的辛勤劳动，公园周边环境焕然一新。



用“叠罗汉”的方法清除电线杆上的小广告。

2010 牡丹之约 容威 非诚勿扰

万人相亲会再度升级全新演绎

诚邀80位单身朋友同台选择约会对象，一次口才与才艺的展示，一次高素质人才的相识机缘。容威万人相亲会再度升级，全新打造，精彩演绎，欢迎您的到来。

同时诚邀品牌服装、专业化妆师、摄影师、摄像师、舞台灯光、音响师与我们联系，加入我们的团队，必将给您最好的回报。

咨询电话：64212118

详情请登录：www.rongwei118.com

洛阳市西苑路708-016号

60万平方米超级大盘 / 十余条公交线路直达 / 距市政府2分钟车程 / 距洛阳龙门站仅3.5公里

观景名邸 全新公开!

火热咨询中

贵宾邀约：62699991/65236666



接待地址：九都路与珠江路交叉口东行20米路南

开发商：

帝华企业集团

开发商：

洛阳帝华房地产开发有限公司